

КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ ПО РОДНОМУ ЯЗЫКУ
"РАССКАЗ ВОСПИТАТЕЛЯ О ГЕРОЯХ-ЗЕМЛЯКАХ - И.Р.БУМАГИНЕ
И М.М.СТЯЖКИНЕ".

Подготовительная группа я/с № 49, воспитатель Новак Е.Е.

Программные задачи: Уточнить к какому празднику готовится наша область. Рассказать детям о земляках нашей области – Героях Советского Союза: И.Р.Бумагине, М.М.Стяжкине. Рассказать о подвигах на фронте их земляков. Воспитывать гордость за своих земляков, уважение к павшим героям, чтить о них светлую память.

Словарная работа: дзот, амбразура.

Ход занятия: В группе оформлена выставка (иллюстрации, фотографии, художественная литература, значки, альбомы).

I. Чтение художественного слова:

"Ты вспоминаешь не страну большую
Которую изъездил и узнал
Ты вспоминаешь Родину такую
Какой ее ты в детстве увидал".

- Как называется наш край и область в которой мы живем?
(Хабаровский край, ЕАО)
- К какому юбилею готовится наша область? наш город?
(к 50-летию области)
- Как трудящиеся нашего города, нашей области встречают этот юбилей?
- Как мы в детском саду готовимся к этому празднику?
(обобщение ответов детей)

2. В нашей области много замечательных людей, которые своим трудом славят наш город, нашу область. Это Герои Социалистического Труда: Арнаполина Е.К., Карасик Х.А., Паздников В.Е. – кукурузовод.

- А сегодня я вам расскажу о героях-земляках нашего города, Героях Советского Союза: И.Р.Бумагина, М.М.Стяжкине, которые погибли смертью героев во время Великой Отечественной войны.

Мы живем под мирным небом, нам светит яркое, веселое солнце. Вы ходите в детский сад, где дружно играете, веселитесь. Мир – это счастье. Но мир был не всегда. 22 июня 1941 года началась война. Фашистские самолеты бомбили наши города, станции, заводы, бомбы сыпались на детские сады и больницы, на пионерские лагеря и жилые дома. Фашисты хотели уничтожить нашу страну. На защиту Отечества встала наша Советская Армия. Защищая свою Советскую Родину, воины Советской Армии сражались смело, решительно, не жалея своей жизни. И наши земляки тоже героически сражались на фронте.

И.Р.Бумагин, этот юноша из г.Биробиджана повторил бессмертный подвиг Александра Матросова. И.Р.Бумагин родился в бедной рабочей семье, в Белоруссии. С детства познал мальчик горе, нищету и унижение. Избавление от всего этого дала революция. Молодым юношей он стал членом большевистской партии. В 1937 году едет на Дальний Восток по призыву партии, работает в Биробиджане на обозном заводе. Был стахановцем. Началась война. В первые дни войны он начал проситься на фронт, но его не отпускали. Специалисты нужны были и в тылу. И только тогда, когда приближалась долгожданная победа, он получил "добро". Сердце патриота звало его туда, где шли грандиозные бои.

Польский городок Бреслау, превращенный гитлеровцами в крепость не сдавался, здесь шли ожесточенные бои. На подступах к городу расположилась и часть в которой служил Бумагин. К утру все было готово к штурму. Как оказался короток этот день, весенний день 25 апреля. Сумерки застали наступающий батальон перед городской площадью, казалось переплетенной светящимися трассами пулеметного огня. Бойцы оказались прижатыми к асфальту сильным огнем противника. Прибыл связной - Уничтожить дзот! - Ясно. На полпути к дзоту остались лежать его боевые товарищи. Надо попробовать слева, - мелькает в голове старшего лейтенанта. Десятки глаз следят за каждым движением Бумагина. Ползет вдоль карниза, приподняв связку гранат, враги не замечают его, еще вперед, еще... Еще два метра и ... дзот вздрагивает от взрыва. Оглушенный остается лежать на панели Бумагин. "Ура" - прокатывается над поднявшейся цепью солдат. Но что это? Из амбразуры вновь летит губительный свинец, падают солдаты. Что будет делать командир теперь?

"И встал рывком
Бумагин возле дзота
И мертв навеки,
И навеки жив
Лег грудью на бойницу пулемета
Его биеньем сердца заглушив".

"Смотри, тайга,
До площадей Бреслау
Дошел твой сын
И через миг, другой
За все, что сердцу свято,-
Не для славы -
Он твердо выйдет
В свой последний бой".

Рывком поднялся Бумагин с земли. Стремительный, отчаянный бросок, и грудью пал на бойницу дзота, биением своего сердца, заглушив его. Посмертно ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Герой Советского Союза Михаил Михайлович Стяжкин человек короткой, но славной судьбы. Родные и близкие Миши вспоминают: "С малых лет рос он трудолюбивым и правдивым мальчиком, в селе его уважали и старые и малые. В 1937 году семья Стяжкиных с Алтая переезжает в Биробиджан. Здесь он работает на мясокомбинате, в 1940 году был призван в ряды Советской Армии. Началась война и Стяжкин уходит на фронт. Первую фронтową награду он получил 1942 года "За боевые заслуги" - медаль. А свой главный подвиг, за который был удостоен звания Героя Советского Союза, М.Стяжкин совершил на Втором Белорусском фронте. 28 июня 1944 года у селения Княжицы создалось трудное положение для наших наступающих войск. Товарищ Стяжкин выкатил свое оружие на прямую наводку и начал в упор расстреливать живую силу и технику противника. В неравном бою Стяжкин, благодаря своей смелости и мужеству, вышел победителем, огнем своего орудия он уничтожил 13 автомашин, три орудия, два самоходных орудия, до полуроты солдат и офицеров противника. Был убит немецкий генерал и захвачено знамя немецкой дивизии. Контратака противника была отбита, пехота имела успех.

За этот подвиг Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 августа 1944 года М.М.Стяжкину присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".

Шли тяжелые бои, новые походы, ранения, в декабре того же года Михаил Стяжкин умер в госпитале от тяжелого ранения. Похоронен он в городе Бресте в братской могиле, вместе с восемью другими Героями Советского Союза.

Наши земляки чтут память о Героях Советского Союза: И.Бумагине и М.Стяжкине. Имя героев носят наши улицы, лучший район нашего города. Пионерские отряды, дружины носят имя Героев. Рядом с заводом, где работал Бумагин, воздвигнут мемориальный памятник в честь героя и других заводчан, погибших на фронтах войны. Рабочие мясокомбината, становясь на трудовую вахту мира, включают в состав своих бригад Михаила Стяжкина и заработанные деньги перечисляют в советский Фонд мира. Его портрет установлен в аллее Героев Советского Союза в Горно-Алтайске. В средней школе № 15 Бреста в музее боевой славы хранятся собранные о нем материалы.

Зч. Слушание песни "Вечный огонь" муз. Филиппенко.